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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  

∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  

Άγιος Στέφανος, 5/04/2012                                                                                                     
Αρ. Πρωτ.: -   9143     -

    ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ, 

    ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                                                                            ΠΡΟΣ: Τον Πρόεδρο του ∆Σ                               

∆ήµου ∆ιονύσου 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου, ως συµπράττων 
φορέας, στο πρόγραµµα ¨Κοινωνικές ∆οµές Άµεσης Αντιµετώπισης της Φτώχειας» 

 

 Σχετ.: α) Αριθ. πρωτ. 206136/οικ.6.1473 (κωδικός πρόσκλησης 49) πρόσκληση για 
υποβολή προτάσεων στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου ∆υναµικού» Θεµατικός Άξονας 4: «Πλήρης ενσωµάτωση του 
συνόλου του ανθρώπινου δυναµικού σε µια κοινωνία ίσων ευκαιριών» του 
Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Με την αριθµ. πρωτ. 206136/οικ.6.1473 πρόσκληση της Γενικής Γραµµατείας 

∆ιαχείρισης Κοινοτικών & Άλλων Πόρων του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικής 
Ασφάλισης καλούνται οι Φορείς Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα (ως ∆υνητικοί 

∆ικαιούχοι), οι ΟΤΑ Α’ βαθµού και ΝΠ∆∆ µε δραστηριότητες στην υλοποίηση δράσεων 

κοινωφελούς χαρακτήρα (ως Συµπράττοντες Φορείς) για την υποβολή προτάσεων 
πράξεων που θα αφορούν στην υλοποίηση Σχεδίων ∆ράσης µε σκοπό τη δηµιουργία 

νέων ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας υφιστάµενων «Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης 
Αντιµετώπισης της Φτώχειας». 

Οι ανωτέρω Κοινωνικές ∆οµές θα πρέπει να στοχεύουν στην παροχή δέσµης 

οµογενοποιηµένων υπηρεσιών προς τους ωφελούµενους και να λειτουργούν µε 

συγκεκριµένες προδιαγραφές προκειµένου να διασφαλίζεται: 

• η αποτελεσµατικότητά τους µε µετρήσιµα αποτελέσµατα,   

• η συνέργια τους µε την τοπική κοινωνία, 

• η κινητοποίηση και ευαισθητοποίηση της κοινής γνώµης για την αλλαγή 

στερεοτύπων, µε στόχο την ενεργό συµµετοχή το δυνατόν περισσότερων φορέων, 

• η βιωσιµότητά τους και µετά το πέρας της χρηµατοδότησής τους.  

 
Στόχος των Πράξεων είναι: 

• Η ενδυνάµωση και κοινωνική ενσωµάτωση των ευπαθών κοινωνικά και ειδικότερα 

των αστέγων και των ατόµων ευρισκόµενων σε κατάσταση φτώχειας µέσα από 

ενέργειες ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και  πληροφόρησης, οι οποίες θα παρέχονται 

από όλες τις Κοινωνικές ∆οµές προς τους ωφελούµενους. 

• Η αντιµετώπιση του φαινοµένου της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού για 

µεγάλο µέρος του πληθυσµού που έχει πληγεί από την οικονοµική κρίση.  
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Αποτέλεσµα και ειδικότερος στόχος των Πράξεων είναι η δηµιουργία θέσεων 

απασχόλησης για άνεργους νέους έως 30 ετών, µέσω της πρόσληψης  τους  για τη 

δηµιουργία νέων ή/και τη συνέχιση της λειτουργίας των υφιστάµενων Κοινωνικών 

∆οµών. 

 

Οι Κοινωνικές ∆οµές θα λειτουργήσουν σε:  

• ∆ήµους όλης της χώρας µε πληθυσµό πάνω από 80.000 κατοίκους, σύµφωνα µε 

την Απογραφή του 2011 (µε απόκλιση της τάξης του 10%). 

• Ειδικότερα για το λεκανοπέδιο Αττικής µπορούν να υποβληθούν προτάσεις για 

όµορους ∆ήµους, οι οποίοι συγκεντρώνουν αθροιστικά πληθυσµό πάνω από 

80.000 κατοίκους (µε απόκλιση της τάξης του 10%), δεδοµένου ότι σ’ αυτούς 

παρατηρείται και η µεγαλύτερη συγκέντρωση πληθυσµού που πλήττεται από το 

φαινόµενο της φτώχειας και των συνεπειών της.  

Οι πράξεις θα υλοποιηθούν µε τη µορφή επιχορήγησης προς τους ∆ικαιούχους, η οποία 

θα καλύπτει τον εγκριθέντα προϋπολογισµό (µισθολογικό κόστος και λειτουργικές 

δαπάνες Κοινωνικών ∆οµών). Οι πράξεις δεν µπορεί να αφορούν σε κάλυψη πάγιων και 

διαρκών αναγκών των φορέων που θα συµµετάσχουν στην υλοποίηση των Σχεδίων 

∆ράσης.   

 

∆ικαιούχοι των ανωτέρω πράξεων δύνανται να είναι Φορείς Μη Κερδοσκοπικού 

Χαρακτήρα και ιδίως: 

• Σωµατεία 

• Ιδρύµατα 

• Εταιρίες Αστικού ∆ικαίου 

• Συνδικαλιστικές Οργανώσεις 

• Επαγγελµατικές Ενώσεις 

• ΝΠΙ∆ που δεν εντάσσονται στο µητρώο φορέων Γενικής Κυβέρνησης 

οι οποίοι θα πρέπει να πληρούν σωρευτικά τις προϋποθέσεις που αναφέρονται  στην 

περίπτωση Β.2. της υπ’ αριθµ. 49 πρόσκλησης. (βλ. συνηµµένο 1) 

Οι πράξεις υλοποιούνται από Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα στο οποίο θα συµµετέχουν 

ο ∆ικαιούχος Φορέας Μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα, ο οποίος θα έχει τη συνολική 

ευθύνη εκτέλεσης της πράξης και Συµπράττοντες Φορείς. Στο εν λόγω Εταιρικό 

Κοινωνικό Σχήµα, δύναται να συµµετέχουν για την εκτέλεση της πράξης και επί µέρους 

φορείς Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα, οι οποίοι θα πρέπει να πληρούν τις ίδιες 

προϋποθέσεις µε το ∆ικαιούχο και να λειτουργούν στο πλαίσιο της πράξης υπό τη 

συνολική ευθύνη αυτού, εφόσον τηρούνται όσα αναφέρονται στην περίπτωση Β.2. της 

υπ’ αριθµ. 49 πρόσκλησης.  
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Συµπράττοντες φορείς δύνανται να είναι: 

• ΟΤΑ α’ βαθµού και τα νοµικά τους πρόσωπα 

• κάθε είδους νοµικό πρόσωπο δηµοσίου δικαίου που αναπτύσσει νοµίµως 

δραστηριότητες µε σκοπό την υλοποίηση δράσεων κοινωφελούς χαρακτήρα, όπως 

περιγράφεται στο καταστατικό του ή σε άλλο ισοδύναµο διοικητικό έγγραφο. 

Οι συµπράττοντες φορείς θα πρέπει: 

• να έχουν χαρτογραφήσει µε συστηµατικότητα τις ανάγκες  στο χώρο των υπηρεσιών 

άµεσης κοινωνικής παρέµβασης,  

• να έχουν την αρµοδιότητα παρέµβασης στο συγκεκριµένο πεδίο που θα υλοποιηθεί η 

πράξη. 

 

Ωφελούµενοι: 

Άµεσα ωφελούµενοι της πράξης είναι άστεγοι και άτοµα ευρισκόµενα σε κατάσταση 

φτώχειας ή απειλούµενα από φτώχεια ενώ έµµεσα ωφελούµενοι είναι οι άεργοι νέοι έως 

30 ετών (βλ. συνηµµένο 2) 

Για τη χρηµατοδότηση του ∆ικαιούχου απαιτείται η κατάρτιση και υποβολή 
Μνηµονίου Συνεργασίας µεταξύ του ∆ικαιούχου, του/των συµπράττοντος/ων  
φορέα/ων και των τυχόν επί µέρους Φορέων Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που 
θα συνεισφέρουν στην υλοποίηση της πράξης, υπογεγραµµένου από όλους τους 

συµµετέχοντες στο Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα, στο οποίο θα αποτυπώνεται η συµφωνία 

για εκτέλεση της πράξης, το περιεχόµενο της πράξης, το επιδιωκόµενο αποτέλεσµα και 

οι αρµοδιότητες που αναλαµβάνει ο κάθε φορέας.  

Στο Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα θα πρέπει, µε ποινή αποκλεισµού, να συµµετέχει, ως 

συµπράττων φορέας, ο/οι ∆ήµος/οι, στα γεωγραφικά όρια του/των οποίου/οποίων θα 

υλοποιηθεί η παρέµβαση. Κάθε ∆ήµος µπορεί να συµµετέχει σε ένα Μνηµόνιο 

συνεργασίας. Επίσης, ο/οι ∆ήµος/οι πρέπει να κινητοποιήσει/ουν τους Φορείς Μη 

Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που δραστηριοποιούνται στα γεωγραφικά όριά του/ους και 

καλύπτουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής, προκειµένου να διασφαλιστεί η 

συλλογική και αποτελεσµατική αντιµετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισµού, καθώς και όλους τους εν δυνάµει συµπράττοντες φορείς. 

Στο Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα δύνανται να συµµετέχουν και νοµικά πρόσωπα 

ιδιωτικού δικαίου, τα οποία θα δεσµεύονται µε το Μνηµόνιο συνεργασίας ότι θα 

προσφέρουν αγαθά ή/και υπηρεσίες χωρίς αµοιβή και στο πλαίσιο της εταιρικής 

κοινωνικής τους ευθύνης ή της κοινωνικής τους δράσης. 

Το Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα θα υποβάλλει Σχέδιο ∆ράσης, το οποίο θα 

επικεντρώνεται στην υποστήριξη οµάδων του πληθυσµού που πλήττονται ή απειλούνται 

από τη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισµό από ένα ευρύ πλέγµα παροχής 

υπηρεσιών µέσω ενός συνόλου ή µέρους Κοινωνικών ∆οµών Άµεσης Αντιµετώπισης 

της Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισµού. Οι ∆οµές αυτές θα καλύπτουν 
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συµπληρωµατικά τις διαφορετικές ανάγκες των ωφελούµενων παρέχοντάς τους 

ολοκληρωµένη υποστήριξη. Κάθε επιµέρους Κοινωνική ∆οµή λειτουργεί 

συµπληρωµατικά µε τις υπόλοιπες και όλες µαζί εντάσσονται σε ένα ενιαίο 

ολοκληρωµένο σχέδιο, που κύριο στόχο έχει την αντιµετώπιση του φαινοµένου της 

φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισµού και των συνεπειών που αυτό συνεπάγεται, 

τόσο σ’ αυτούς που πλήττονται άµεσα από αυτό, όσο και στο ευρύτερο κοινωνικό - 

οικονοµικό περιβάλλον.   

Το Σχέδιο ∆ράσης του κάθε Εταιρικού Κοινωνικού Σχήµατος µπορεί να περιλαµβάνει 
από µία έως και τις οκτώ Κοινωνικές ∆οµές που αναφέρονται στη πρόσκληση (βλ.  
συνηµµένο 3), αρκεί να τις τεκµηριώνει ως αναγκαίες για την περιοχή υλοποίησης 
του Σχεδίου. Ο ∆ικαιούχος και κάθε επί µέρους Φορέας Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα 

του Εταιρικού Κοινωνικού Σχήµατος µπορεί να αναλάβει τη λειτουργία µίας ή 

περισσοτέρων Κοινωνικών ∆οµών σε συνεργασία µε τους συµπράττοντες ∆ήµους. 

 Ο ∆ήµος ∆ιονύσου ακολουθώντας την προβλεπόµενη, από την πρόσκληση, 

διαδικασία (περίπτωση Β.1 της Πρόσκλησης, σελ. 11) προτίθεται να συνεργαστεί µε 

όµορους ∆ήµους για να συγκεντρώσουν αθροιστικά πληθυσµό 80.000 κατοίκων (µε 

βάση τα προσωρινά αποτελέσµατα της απογραφής του 2011)  για να δηµιουργήσουν 

στα γεωγραφικά τους όρια δοµές όπως: Κοινωνικό Παντοπωλείο,  Κοινωνικό 

Φαρµακείο, ∆ηµοτικό Λαχανόκηπο, Τράπεζα Χρόνου και Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης, τις 

οποίες θα αναλάβουν να λειτουργήσουν Φορείς Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα. (σε 

συνεργασία µε τους συµπράττοντες ∆ήµους) 

Παράλληλα, σύµφωνα  µε τη πρόσκληση, ο ∆ήµος ∆ιονύσου έχει αναλάβει, µέσω 

σχετικής ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του, να κινητοποιήσει τους Φορείς Μη 

Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που δραστηριοποιούνται στα γεωγραφικά όριά του και 

καλύπτουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις συµµετοχής, προκειµένου να διασφαλιστεί η 

συλλογική και αποτελεσµατική αντιµετώπιση της φτώχειας και του κοινωνικού 

αποκλεισµού, καθώς και όλους τους εν δυνάµει συµπράττοντες φορείς (βλ. συνηµµένο  
4). 

 

Κατόπιν των ανωτέρω προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 

α) τη συνεργασία του ∆ήµου ∆ιονύσου µε όµορους ∆ήµους ως συµπράττοντες 
φορείς ώστε να επιτευχθεί ο απαιτούµενος αριθµός κατοίκων (80.000), 
προκειµένου να δηµιουργήσουν εντός των γεωγραφικών τους ορίων δοµές όπως 

Κοινωνικό Παντοπωλείο, Κοινωνικό Φαρµακείο, ∆ηµοτικό Λαχανόκηπο, Τράπεζα 

Χρόνου και Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης,  

β) τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου σε Εταιρικό Κοινωνικό Σχήµα µε Φορείς Μη 

Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον στη σχετική ανακοίνωση  

του ∆ήµου ∆ιονύσου (η οποία έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ∆ήµου)   

γ) την εξουσιοδότηση του ∆ηµάρχου κ. Ιωάννη Καλαφατέλη για να προβεί σε κάθε 

ενέργεια που απαιτείται και προβλέπεται για τη συµµετοχή και την υλοποίηση των 

ανωτέρω δράσεων υπογράφοντας κάθε σχετικό έγγραφο (αίτηση, δήλωση, κείµενο, 
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µνηµόνιο, Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης, Σχέδιο ∆ράσης, κ.λ.π.) που απαιτείται 

για την εκτέλεση της παρούσας απόφασης. 

 

Συνηµµένα: 

1. Περίπτωση Β.2. της πρόσκλησης 49 (∆ικαιούχοι) 
2. Περίπτωση Β.5. της πρόσκλησης 49 (Ωφελούµενοι) 
3. Περίπτωση Β.3. της πρόσκλησης 49 (Επιλέξιµες Κατηγορίες Σχεδίων ∆ράσεων) 
4. Ανακοίνωση για τη λειτουργία κοινωνικών δοµών  
5. Παράρτηµα Ι (Ελάχιστες προϋποθέσεις λειτουργίας των κοινωνικών δοµών) 
 

 

 

Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

Σπυρίδων Σπηλιώτης 

 


